
LIEBE MITBÜRGERINNEN UND MITBÜRGER  
IN DIELHEIM, MALSCH, MÜHLHAUSEN UND  
RAUENBERG
Ihre SPD-Kandidatinnen und Kandidaten setzen sich für folgende 
Themen ein:

 Familien und Kinder
 – gute Betreuung durch Jugend- und Sozialamt

  Berufsschulzentrum Wiesloch
 –  großes Angebot an zukunftsorientierten Ausbildungsgängen
 –  gute Ausstattung der beruflichen Schulen und Sonder-

schulen mit modernen Informationsmedien und Lehr- und 
Lernmaterialen

 Senioren im Wahlkreis Dielheim
 –  Ausweitung der Beratungszeiten des Pflegestützpunkts 

Wiesloch
 –  Unterstützung des Ausbaus von wohnortnahen ambulanten 

Diensten

 Kreiskrankenhäuser
 –  gesicherte Patientenversorgung durch die Kreiskranken-

häuser in Schwetzingen und Sinsheim 

 Verkehr und Infrastruktur im Wahlkreis Dielheim
 – Kreisstraßen in gutem Zustand erhalten
 – Ausbau des Radwegenetzes 
 – mehr Geld an die Gemeinden für den ÖPNV

 Verschuldung
 –  nachhaltiges und sparsames Wirtschaften und gegen eine 

allzu hohe Kreisumlage zur Entlastung der Gemeindehaus-
halte

 Umwelt und Klimaschutz
 –  umweltschonendes, kostengünstiges Abfallentsorgungs-

konzept mit einer kostenfreien Biomülltonne zur Entlastung 
der Bürgerinnen und Bürger

UNSERE KANDIDATINNEN  
UND KANDIDATEN FÜR DEN
KREISTAG DES  
RHEIN-NECKAR-KREISES

Sie können auf diesen SPD-Wahlvorschlag
5 Stimmen verteilen, jedoch höchstens
3 Stimmen für eine Person.
Dies müssen Sie auf dem Stimmzettel in 
jedem Fall durch die Zahl 1 (oder ein Kreuz), 
die Zahl 2 oder die Zahl 3 deutlich kenntlich 
machen.

Foto (v.l.n.r.): Markus Wodopia (Platz 7, Dielheim), Christiane Hütt-Berger (Platz 1, Rauenberg), Holger Schröder (Platz 4, Mühlhausen), Thorsten-Kay Schick 
(Platz 5, Rauenberg), Josef Blum (Platz 6, Dielheim), Alexander Lucas (Platz 2, Dielheim), Dominique Odar (Platz 3, Mühlhausen) Foto: Enrico Rössler

Markus Wodopia Dielheim, Alter Bauhof 4, 63 Jahre, 
verheiratet, 1 Tochter, Diplomingenieur, Gemeinderat, 

stellv. Bürgermeister, Fraktionssprecher im Gemeinderat, 
Vorstandsmitglied SPD-Ortsverein, Mitglied örtlicher Ver-
eine.

Thorsten-Kay Schick Rauenberg, Zum Rittersberg 9, 
42 Jahre, geschieden, 1 Kind. Diplom-Betriebswirt (FH). 

Stellv. Ortsvereinsvorsitzender. Engagiert sich bundesweit 
für gleichberechtigte Elternschaft

Josef Blum Dielheim, Stockäckerweg 5a, 64 Jahre,  
zwei Söhne und fünf Enkelkinder. Diplomverwaltungs-

wirt bei der Stadt Heidelberg. Gemeinderat in Dielheim, 
Ortschaftsrat in Horrenberg, Beisitzer im Vorstand des SPD 
Ortsvereins Dielheim, Vorstandsmitglied bei der DJK Balz-
feld. Mitglied zahlreicher örtlicher Vereine sowie überört-
licher Vereine und Organisationen.

Holger Schröder Mühlhausen, Odenwaldstr. 8, 36 Jahre,  
verheiratet, Vater von zwei Töchtern, Realschullehrer. 

Vorsitzender des SPD OV Mühlhausen-Rettigheim-Tairnbach, 
Vertrauensmann der GEW, Schöffe am Amtsgericht Wiesloch, 
Mitglied örtlicher Vereine, des NABU und TSV Rettigheim. Tisch-
vater zur Vorbereitung auf die Erstkommunion. Mitglied des 
Reichsbanners Schwarz-Rot-Gold, Bund aktiver Demokraten e.V.

Christiane Hütt-Berger  Rauenberg, Weißenberg 13, 58 
Jahre, verheiratet, 2 Kinder, Mediatorin und Wirtschafts-

assistentin, Mitglied des Kreistages, Stadträtin, stellv. Bürger-
meisterin, Fraktionssprecherin im Gemeinderat, Vorsitzende 
des SPD-Ortsvereins Rauenberg & Malsch, Mitglied örtlicher 
und überörtlicher Vereine, u.a. im NABU, Mitglied im Bündnis 
für Demokratie und Toleranz, Wiesloch.

Dominique Odar Mühlhausen, Hummelbergstraße 28, 
36 Jahre, ledig, Rechtsanwältin, Kandidatin für das Euro-

päische Parlament, Engagiert auf Regional- und Landesebene; 
u.a. Mitglied des SPD-Kreisvorstandes, des Landesvorstandes 
der AG Migration und Vielfalt sowie der AsF (Arbeitsgemein-
schaft sozialdemokratischer Frauen).

Alexander Lucas Dielheim, Heckerstr. 1b, 45 Jahre, verhei-
ratet, 2 Kinder, Politikwissenschaftler M.A., SPD-Regio-

nalgeschäftsführer für die Region Rhein-Neckar, Heidelberg 
und Mannheim, ver.di-Mitglied, Kassierer SPD-Ortsverein Diel-
heim, Mitglied der Gemeindeleitung der FeG Wiesloch-Wall-
dorf, Keyboarder und Chorleiter.
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Die 16 Wahlkreise  
im Überblick


